

# 上海法治報

传递法治力量

扫一扫,关注  
上海法治报微信公众号  
“法治新闻眼”视频号

## 十二届上海市委第六轮巡视启动 对18家市管单位开展常规巡视

**本报讯** 昨天,上海召开十二届市委第六轮巡视动员部署会。会议深入学习贯彻习近平总书记关于巡视工作的重要论述,全面落实全国巡视工作会议精神和市委关于巡视工作的部署要求,对市委第六轮巡视作出安排。

会议强调,要深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神和全国巡视工作会议部署要求,推动我市巡视工作再上新台阶。要深刻学习把握坚持围绕中心、服务大局的重要要求,紧紧围绕学习贯彻习近平总书记考察上海重要讲话精神

和对上海工作重要指示要求,紧扣上海现代化建设大局,精准有效开展政治监督,切实担负起“两个维护”重大政治责任。要深刻学习把握坚持问题导向、严的基调的重要要求,推动把严的基调、严的措施、严的氛围旗帜鲜明树立起来、落实下去,不断增强巡视监督震慑力、穿透力、推动力。要深刻学习把握坚持系统观念、发挥综合监督作用的重要要求,深化巡视巡察上下联动,与纪检监察监督、职能部门监督等贯通起来,着力提升巡视监督与其他监督贯通协同的整体合力。

要深刻学习把握坚持问题导向、严的基调的重要要求,推动把严的基调、严的措施、严的氛围旗帜鲜明树立起来、落实下去,不断增强巡视监督震慑力、穿透力、推动力。要深刻学习把握坚持系统观念、发挥综合监督作用的重要要求,深化巡视巡察上下联动,与纪检监察监督、职能部门监督等贯通起来,着力提升巡视监督与其他监督贯通协同的整体合力。

会议要求,要全面落实市委工作要求,高标准高质量开展好本轮巡视。要坚持从政治上看、从政治上巡,聚焦“两个维护”根本任务,聚焦防范化解重大风险,聚焦人民城市建设,做深做实政治巡视。要坚持发现问题、形成震慑,敢于揭示突出问题,善于发现共性问题,着力提升能力水平,加强与群众身边不正之风和腐

败问题集中整治等工作的结合融合,把巡视利剑磨得更光更亮。要坚持用好巡视成果、推动解决问题,强化立行立改、边巡边查,推动真改实改、见行见效,更好发挥巡视标本兼治的利器作用。要加强巡视队伍建设,做到政治建设更加坚定有力、开展工作更加较真碰硬、纪律作风更加从严从实,不断提升巡视工作规范化法治化正规化水平。

经市委批准,十二届市委第六轮巡视将对市委政法委、市公安局、市司法局、市监狱管理局、市高级人民法院、市

第一中级人民法院、市第二中级人民法院、市第三中级人民法院、上海海事法院、上海金融法院、市检察院第一分院、市检察院第二分院、市检察院第三分院、市总工会、团市委、市妇联、市残联、市红十字会等18家市管单位开展常规巡视,并对所属的5家单位进行重点延伸了解。

市纪委监委、市委组织部相关负责同志、市委巡视工作领导小组成员出席会议。市纪委监委机关各部门、市委组织部有关部门负责同志,市委巡视机构全体干部参加会议。

## 上海发布若干措施优化餐企发展环境 建立餐饮企业问题诉求 协调解决机制

□ 记者 季张颖

**本报讯** 记者昨日获悉,市商务委近日发布《关于进一步优化上海餐饮企业发展环境的若干措施》,提出要优化餐饮业综合管理,各区建立餐饮企业问题诉求协调解决机制,同时要支持餐饮企业门店装修改造与拓店布局,装修拓展门店最高奖励50万元。

《若干措施》提出,要优化餐饮业综合管理,各区建立餐饮企业问题诉求协调解决机制。要推行食品经营许可经营者名称、法定代表人自动更新“免申即享”。在符合市容市貌、交通出行、公共安全、环境保护等管理要求的前提下,支持商业街区、特色餐饮集聚街区、临时活动区(如市集、节庆活动等短期占用的公共区域)等区域内的餐饮企业外摆。

《若干措施》提出,要支持餐饮企业门店装修改造与拓店布局。政策实施期间,对业务增长水平超过行业平均水平、对上海消费市场有带动效应的餐饮企业,对其连续经营超过3年的餐饮门店进行装修改造,给予每家门店最高5万

元一次性奖励,同一企业最高50万元;经营门店数量较上年实现净增长的,按最高5万元/个的标准给予企业净增门店拓展奖励,同一企业最高50万元。鼓励各区对连续经营超过3年的餐饮门店或企业出台配套支持政策。

为减轻餐饮企业运营成本,《若干措施》提出落实一次性扩岗补助政策要求,对新招用2025届及离校2年内未就业高校毕业生、16至24岁本市登记失业青年,并签订劳动合同且按规定缴纳社保的企业,按每招用1人补贴1500元的标准给予一次性补助。

此外,《若干措施》还提出要支持举办特色餐饮促消费活动。支持特色餐饮集聚街区、商业综合体等主体举办品质化、特色化、创新性的精致餐饮促消费主题活动。对吸引餐饮品牌企业超过20个并减免摊位费、水电费等支出且市场效应显著的活动,给予举办活动的主体一次性最高30万元奖励;对活动实现统一收银且收银单位对上海消费市场具有带动效应的,再给予举办活动的主体10万元一次性奖励。

《若干措施》提出,要支持餐饮企业门店装修改造与拓店布局。政策实施期间,对业务增长水平超过行业平均水平、对上海消费市场有带动效应的餐饮企业,对其连续经营超过3年的餐饮门店进行装修改造,给予每家门店最高5万

## 海军主战舰艇首次对上海市民开放



□ 记者 王湧

**本报讯** 在人民海军成立76周年之际,昨天,驻沪海军部队联合上海市双拥办共同组织以“上海·海上”为主题的舰艇开放活动。导弹驱逐舰西安舰和综合登陆舰沂蒙山舰驶入黄浦江,靠泊上海港国际客运中心码头,迎接社会各界民众登舰参观。此次两艘海军现役主战舰艇均是首次对上海市民开放。



## AI的训练数据也有知识产权吗?

——从人工智能技术的前沿保护,到公检法联动的“全链条”执法  
看申城如何推进知识产权强市建设

详见A2